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Шановні колеги та колежанки! 

Вітаю всіх з відкриттям Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Цього року мені вперше випала нагода привітати від імені наукових та 
науково-педагогічних працівників Національного університету цивільного 
захисту України всіх учасників наукового форуму, який вже 6-й рік поспіль 
проводиться в стінах нашого закладу вищої освіти. 

Наближеність східних кордонів держави і, зокрема, м. Харкова до лінії 
бойових дій, зумовила підвищення навантаження на рятувальні підрозділи 
та розширення різноманіття надзвичайних ситуацій. Перед підрозділами 
ДСНС в умовах сьогодення стоять складні та багатогранні завдання, 
пов’язані, нажаль, з великим ризиком для життя. Докладаючи максимум 
зусиль, рятувальники на усіх фронтах не словом, а справою доводять, що 
людське життя є найвищою цінністю, особливо в час, коли агресор нещадно 
нищить усе. 

Наш захід безсумнівно відповідає викликам часу. Аспекти, які 
запропоновані до обговорення у працях конференції, є актуальними, 
пріоритетними, значущими і традиційно розглядаються під девізом 
«Запобігти. Врятувати. Допомогти».  

Маю надію, що наша конференція зробить вагомий внесок у розвиток 
пріоритетної для України рятувальної справи. 

Вже традиційними стали доповіді, які присвячені питанням 
запобіганню надзвичайним ситуаціям, науково-практичним аспектам 
моніторингу та управління у сфері цивільного захисту, реагуванню на 
надзвичайні ситуації та ліквідація їх наслідків, хімічним технологіям та 
інженерії, радіаційного та хімічного захисту, екологічної безпеки та 
охорони праці, адже багатьох надзвичайних ситуацій можна було б 
уникнути або зменшити їх наслідки, маючи на озброєнні сучасні методи та 
засоби для їх запобігання.  

Приємно відзначити участь у конференції та всебічну підтримку наших 
колег –практиків, науковців Литовської Республіки, Сполученого 
Королівства Великої Британії, Китайської Республіки, Швейцарської 
Конфедерації, Канади, Чеської Республіки, Італійської Республіки, 
Республіки Австрії, Ізраїлю, Сполучених Штатів Америки, Республіки 
Польща, Словацької Республіки, Угорщини. 

Окрім цього в конференції взяли участь представники практичних 
підрозділів: Департаменту запобігання надзвичайним ситуаціям ДСНС 
України, Державного центру сертифікації ДСНС України, 
Міжрегіонального центру гуманітарного розмінування та швидкого 
реагування ДСНС України, Департаменту заходів протимінної діяльності 
апарату Державної служби України з надзвичайних ситуацій, ГУ ДСНС 
України у Донецькій області, ГУ ДСНС України у Дніпропетровській 
області, ГУ ДСНС України у Житомирській області, ГУ ДСНС України у 
Запорізькій області, ГУ ДСНС України у Київській області, ГУ ДСНС 
України у Луганській області, ГУ ДСНС України у Рівненській області, ГУ 
ДСНС України у Полтавській області, ГУ ДСНС України у Харківській 
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області, ГУ ДСНС України у Херсонській області, Управління з питань 
надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення Миколаївської 
міської ради. 

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations» міцного здоров’я, родинного затишку, 
творчої наснаги та непересічних успіхів у професійній діяльності. Нових вам 
відкриттів, неперевершених звершень задля добробуту українського народу, 
в ім’я процвітання України. 

Разом до Перемоги! Слава Україні! 
 

Ректор Національного університету 

цивільного захисту України,  

генерал-майор        Ігор ТОЛОК
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СЕКЦІЯ 1 

ЗАПОБІГАННЯ НАДЗВИЧАЙНИМ СИТУАЦІЯМ 
 

 

УДК 614.841 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ ЧАСУ БЛОКУВАННЯ ШЛЯХІВ ЕВАКУАЦІЇ ТОКСИЧНИМИ 

ПРОДУКТАМИ ГОРІННЯ ПРИ ПОЖЕЖАХ В ВИРОБНИЧИХ БУДІВЛЯХ ГЕС 

 

Авшаров Д.Г., 

Тригуб В.В., к.т.н., доцент, 

Мельник В.П., к.т.н., доцент 

Національний університет цивільного захисту України 

 

В економіці як України, так і Республіки Азербайджан завдання розвитку 

енергетики є стратегічною, а пожежна безпека об’єктів енергетики та працюючого на них 

персоналу – актуальною та життєво необхідною. 

Аналіз статистичних даних [1] показав, що більш ніж у 70 % випадків причинами 

загибелі людей на пожежах є отруєння продуктами горіння. Тому у зв’язку з розширенням 

області використання матеріалів на основі полімерів, горіння та тління яких 

супроводжується виділенням великої кількості токсичних продуктів горіння, математичне 

моделювання поширення токсичних продуктів горіння при пожежі на 

гідроелектростанціях (ГЕС) та розробка ефективних протипожежних профілактичних 

заходів стає все більш актуальним завданням. 

Об’ємно-планувальні та конструктивні рішення виробничих будівель ГЕС мають 

забезпечувати безпечну евакуацію людей під час пожежі. Для вирішення цього завдання 

необхідно вміти достовірно розраховувати динаміку зміни концентрацій токсичних 

продуктів горіння під час пожежі у приміщеннях ГЕС та на шляхах евакуації. 

Моделювання поширення токсичних продуктів горіння під час пожежі на ГЕС 

спирається на прогнозуванні динаміки небезпечних чинників пожежі (НЧП). Нині 

математичні моделі розрахунку динаміки НЧП (зокрема і концентрацій токсичних 

продуктів горіння) у приміщенні досить розвинені на вирішення практичних завдань 

пожежної безпеки [2–4]. 

Однак вихідні дані (типове пожежне навантаження) щодо утворення токсичних 

продуктів горіння, які використовуються при розрахунку НЧП, отримані у 1970–2000 

роках і не враховують нові речовини та матеріали (особливо полімерні), що активно 

використовуються на шляхах евакуації. 

Об’єм продуктів горіння визначається хімічним складом твердих і рідких горючих 

речовин і матеріалів, а також термогазодинамічними умовами пожежі. 

Питомі коефіцієнти утворення токсичних газів прийняті постійними і залежними 

від термогазодинамической картини розвитку пожежі (концентрації кисню, температура 

тощо). Крім того, у різних базах даних вищевказані коефіцієнти значно відрізняються 

один від одного, а відомості про теплофізичні та хімічні показники для багатьох сучасних 

матеріалів відсутні. 

Величини питомих коефіцієнтів утворення одержані в маломасштабних 

експериментальних установках. Однак через неможливість повного виконання положень 

теорії подоби при переході від маломасштабної моделі до натурного приміщення відсутнє 

наукове обґрунтування рівності питомих коефіцієнтів утворення в приміщеннях з 

розмірами, які істотно відрізняються. 

Таким чином, розробка моделі розрахунку поширення токсичних продуктів 

горіння, яка враховує масштабний фактор і дозволяє визначати час блокування шляхів 
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евакуації токсичними продуктами горіння з метою забезпечення безпечної евакуації 

людей з виробничих будівель ГЕС, є актуальною науковою та практичною задачею. 

Токсичні продукти горіння при пожежі в будівлях і спорудах поширюються досить 

складно, і процес протікає в термогазодинамічних умовах при одночасному впливі 

великої кількості чинників (турбулентність, випромінювання, протікання хімічних реакцій 

тощо) [5–7]. 

При моделюванні поширення токсичних газів необхідно враховувати наступні 

параметри: природна конвекція; робота систем димовидалення та припливної вентиляції; 

робота систем пожежогасіння. 

Була удосконалена методика розрахунку поширення токсичних газів під час 

пожежі, яка полягає в наступному: 

1) збір вихідних даних: 

– проаналізувавши об’ємно-планувальні та конструктивні рішення виробничої 

будівлі ГЕС визначається геометрія приміщення; 

– виявлення пожежного навантаження (горючі речовини та матеріали), яке 

знаходиться у виробничій будівлі та визначити їх параметри; 

– встановити токсичні гази, які з найбільшою ймовірністю виділяються при пожежі 

у виробничій будівлі ГЕС; 

– проведення аналізу особливостей технічних систем, які знаходяться у виробничій 

будівлі та забезпечують пожежну безпеку; 

– визначити чисельність та місця знаходження обслуговуючого персоналу; 

2) вибір сценаріїв розвитку пожежі: виходячи з результатів аналізу різних варіантів 

розвитку пожежі, обирається найбільш несприятливий (мінімальна критична тривалість пожежі); 

3) вибір математичних моделей розрахунку динаміки НЧП: після аналізу 

особливостей об’ємно-планувальних та конструктивних рішень проводиться вибір 

математичної моделі [2]; 

4) отримання експериментальних залежностей щільностей токсичних газів від 

середньооб’ємної температури та величин питомих швидкостей газифікації горючих 

матеріалів або визначення питомих масових коефіцієнтів утворення токсичних газів; 

5) проведення відповідних розрахунків та аналіз їх результатів; 

6) визначити час блокування шляхів евакуації токсичними продуктами горіння у 

виробничій будівлі ГЕС. 
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